

Виходить у Львові
щодня (крім неділей
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліца
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женєм оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
ростах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

*До ситуації. — Президент сербського кабінету
про відносини сербско-австрійські. — Кабінетна
криза у Франції. — З Росії.*

Один з редакторів розмавляв з якимсь активним угорським мужем державним, ознаменним добре з поглядами угорського правительства і з диспозиціями в австрійськім міністерстві справ заграничних і розпочав свою розмову, як слідує:

Угорський президент міністрів по своїй аудиєнції у Цісаря сказав репрезентантам праси, що гр. Голуховский не подав ще Монарсі своєї димісії і о якійсь кризі в міністерстві справ заграничних не може бути й бєсїди, але др. Векерле рівночасно й сказав, „що сю справу порушено вже перед Цісарем“. З того може можна вносити, що єсть криза, хоч не формальна, то материяльна, а може бути, що щось вже й порішено.

На то відповів той муж державний: Справа ще не поступила так далеко, щоби Є. Вел. Цісар міг рішити чи то формально чи материяльно, а вже зовсім не прийшло ще до формального рішення і длятого о якійсь насліднику в міністерстві справ заграничних не можна ще

говорити. Мушу ще раз повторити, що о назначенім насліднику гр. Голуховського не може бути бесїди, бо Цісар не рішив ще формально нічого в ближшій справі, яка мусить сю справу попередити, а то, чи гр. Голуховский має позістати на своїм місці. Насамперед треба сю справу залагодити. Того не хочу тайти, що гр. Голуховский має противників і то навіть дуже багато і могучих, а то й не тайна, що між ними є деякі, котрі поборюють єго не лиш з причин заграничної політики, але також і з причин особистих, з причин якоїсь урази і то вже від довшого, як би хтось гадав, часу. Чи однак гр. Голуховский стане перед спільними Делегаціями, котрі мають зібрати ся дня 35 падолиста — того на певно не можна сказати. Рішенє, чи міністер справ заграничних має позістати в своїм уряді чи уступити з него, зависить тепер від Є. Вел. Цісаря а я можу лиш то сказати, що ся справа мусить остаточно бути залагоджена перед скликанєм спільних Делегацій.

В угорськім соїмі в дискусії над законом о підпираню промислу забрав голос міністер торговлі Кошут і підніє конечність того закону для економічного розвитку Угорщини. Висказав при тім надію, що то становище знайде признанє у короля і що також Австрія дійде до пересьвідчення, що то одинока дорога до уе-

нея спорів між обома половинами монархії. Бєсїдник вказав на те, що за границею аристократія не вєтидав ся брати участи в промислі і торгівлі, висказав бажанє, аби так само було й на Угорщині та щоби капітал власний і заграничний сотворив в краю промисл. По перерваню дискусії міністер гонведів на запитанє відповів, що в справі утвореня артилерії гонведів не може ще дати остаточної відповіди, бо та справа лише що обговорює ся.

На оногдашнім засіданю сербської скупщини відповідав президент кабінету на запитаня о відносинах Сербії до Австро-Угорщини. Перед усім навів ноту обох правительств, сербського і австро-угорського, і підніє, що сербське правительство заявило готовість поробити в Австро-Угорщині замовлень за 26 мільонів денарів, коли ціна і якість замовлених предметів будуть такі самі як денде. Натомість що до замовленя армат то Сербія мусить задержати вільну руку. Австро-Угорщина узнала ті услівя недостаточними. Послїдна нота сербського правительства єсть послїдним єго словом. Вкінци вказав бєсїдник на те, що сербський вивіз найшов нові ринки збуту і що Сербія буде економічно независимою.

Президент французького кабінету, Саррієн, подав ся до димісії, а як то звичайно буває в подібних случаях, пішов за ним цілий ка-

5)

Тайна скупаря.

(З німецького — Артура Мархмонта).

(Дальше).

— Тільки гроший належить до мене? — кликнула Ольга незвичайно здивована. — То може би мені виплатили зараз більшу суму, коли буду потребувати до моїх дослідів.

— Певно, ласкава пані. То ви зовсім не знали, що ви такі багаті? Але от що, — говорив він — ваш батько згадає про виказ дальшого якогось майна, а тимчасом я ніяк не можу єго знайти; одиноким папером, що був в тім листі, є отся картинка, але в тих фігурах не можливо чогось доглядати ся.

— Чи можу той папір взяти?

— Він до вашої розпорядимости, — відповів директор — а крім того було б для вас добре взяти єобі доброго правного дорадника. Як схочете, то я вам дам адресу мого адвоката, се дуже порядний і совістний чоловік.

Сердечно подякувавши, вийшла Ольга від директора і удала ся єейчас до згаданого адвоката, з котрим мала довшу розмову.

Він вислухавши єї, заявив, що проведе єї до поліційного уряду.

Заговорившиєсь она й не замітила, як скоро минав час і коли они вийшли з дому адвоката, вибило три чверти на другу, так що они мусїли спїшитись, аби не прийти за пізно.

Зараз за ними увійшов комісар поліції.

— Позвольте, панно Баль — відозвав ся по привитаню — що я поставлю вам ще кілька питань. Коли ви впослїдне бачили свого вітця?

— В четвер рано лишила я єго як звичайно дома, ідучи до контори, а вечером того дня ждала я вже дармо на єго поворот.

— Чи він при вашім відході був цілком здоровий?

— Він був трохи більше пригноблений як звичайно. Я майже вірю, що він чогось побоював ся.

— Скажіть мені, прошу, цілком точно, з ким ви стрічали ся в четвер вечером?

— Я вийшла з контори о звичайній годині і пішла, яквєє, в товаристві судженого до дому. Коли я там прийшла, здивувала ся, що не застала батька — бо він майже правильно приходив скорше як я. Ніч провела я дуже неспокійно; ніколи ще не лучило ся, аби батько не прийшов на ніч, тому я сейчас бояла ся, що стало ся якєсь нещастє. Коли я, вернувши другого дня, не застала єго дома, пішла на улицю Писарєку; проче вже знаєте: не могучи дістати ся до середини, прийшла я єуди і попросила вас о поліціянта.

— Ви не були обізані з розкладом дому?

— Ні, до вчєра я взагалі не знала, що мій отець мав ще другє мешканє.

— А звідкиж ви о тім дізнали ся?

Ольга вагувала ся хвильку; доси она не говорила нічого про лист, але коли замітила слїдячий погляд комісаря, котрий немов би дивував ся, длячого она вагує ся, подала єму лист.

— Чому ви не показали мені того листу ще вчєра вечером, коли були в уряді?

— Я не гадала, аби він міг мати яке значєнє — і знижуючи голос додала — а крім того я хотїла о скільки можна затаїти, що мій отець так довго обдурював мене.

— Яко повновластник панни Баль — відозвав ся тепер адвокат — хотїв би я, пане комісарю, просити вас о відповідь на деякі питання. Чи не могли би ви мені сказати, хто мешкає в тім домі крім старого Балья?

— Одна стара жєнщина, Анна Бльокє; она там доси мешкала, але, як я від сусїдів довідав ся, перед тиждем виїхала, отже в часі убийства не була дома.

— Не знаєте, чи Гомер в своїй конторі не приймав яких людей?

— Він мав зносини з деякими людьми, котрі не гішать ся найліпшою славою. Між иншими мав бути з ним в зносинах один Алексій Лінер, що сидїв кілька літ у вязниці.

Ольга була рада, коли переслуханє скінчило ся.

— Алеж бо й дивний собі той комісар — сказав адвокат, коли вийшли з поліції. — Майже видавало ся, що він мав в підозріню рідну дочку убитого; не ставало хибя ще того, щоби вас велїв увязнити.

5.

Рада Ральфа.

З поліції пішла Ольга просто до своєї контори, аби там оправдати своє нинішнє опізнєнє, як і виповісти місце, відтак вернула до свого осамотного мешканя.

тоді дістав він 3 місяці криміналу. Против то-го він відляк і втік до Лондону. Там засудили його в 1886 р. за кривоприсягу на 12 місяців примусової роботи. По відбуттю тої карри взяв ся Шапіра з тим більшою енергією до свого давного „примислу“ і пустив вже его на великі розміри. Він став був до спілки з дру-гими фальшивниками гроший і тоді вже ходи-ла чутка, що він займає ся підроблюванем ро-сійських банкнотів. Набравши знання і слави якої вже собі придбав був між такими як і він, взяв ся до обманьства на великі розміри. Він відносив ся до людей знаних зі своєї захлан-ности і безсовістности і обіцявав їм доставля-ти дешево підроблених австрійських банкнотів. На взорець послав їм правдиві 5-ти гульде-нові банкноти, розколені на половину так, що лиш одна сторона була задрукована. Тих людей намавляв він, щоби они приїхали по фальшиві банкноти до Лондону або до яко-гось иншого міста заграничного. Коли они при-їхали і заплатили ему, казав він, що дасть їм фальшиві гроші, аж коли будуть відіжджати домів, щоби їх хто не зловив з тими грішми. Тимчасом забравши від них правдиві гроші, старав ся це знати з міста певний того, що тоті люди не дадуть знати на поліцію з обо-ви, що самі мали намір допускати ся злочину.

В Роттердамі відіграв він таку комедію: Шапіра умовив ся зі своїми земляками Хаїмом Шулем Фрідензоном і Лейзором Якубовичом, щоби зїхали ся в Роттердамі в Голландії. Там мав він їм продати фальшивих 10.000 марок за 2.000 німецьких марок (2400 корон) правди-вими грішми. Фрідензон і Якубович приїхали; Шапіра завів їх до готелю, там взяв від них правдиві гроші і притім виймив з бічної ки-шені спору пачку фальшивих банкнотів і по-казав їм. В пачці були поправді чисті паперці, лиш зверху на них був правдивий банкнот. Шапіра показуючи пачку, сказав, що то льон-донський фабрикат, товар „пріма“, але при тім і шепнув їм, що тут дуже небезпечно, бо тут повно агентів і він дасть їм тоті гроші аж на німецько-голяндській границі. Они поїхали отже до Емеріх на границі, і підчас того, коли тут мусіли задержувати ся задля ревізії пакунків, увійшов до їх вагона якийсь понуро вигля-даючий чоловік, котрий на превеликий страх обох сьвідомих своєї виши представив ся яко тайний агент і арештував Шапіру за фальшоване гроший і зараз наложив ему кайдани на руки. Ша-піра мав ще лиш тільки часу, що шепнув до них: Все зраджено! Вийайте! Відтак повів дате-ктив законаного Шапіру до иншого купе а Фрідензон і Якубич користаючи з хвилі, вте-кли і найблишим поїздом вернули в своєї радї з того, що скінчило ся лиш на страті двох тисяч марок. Тимчасом той ніби то де-тектив то був спільник Шапіри, Майорко Адельштайн, з котрим він тепер вернув до Роттердаму.

Так робив Шапіра через довгі літа і о-грабив багато безсовістних земляків, аж оста-точно его арештували в Роттердамі разом з пять-ма товаришами відтавили до Відня, де его за обманьство за суджено на 6 літ тяжкої вязниці. Підчас розправи казали тоді знатоки, що Ша-піра розколював пятаки остриім ножиком і він тоді тому не перечив; аж тепер підчас слід-ства показав він судиї слідчому, як він то ро-бив: розколював банкнот в 30-процентовім спіри-тусї а відтак розколов его легко іглою на двоє.

Телеграми.

Відень, 22 жовтня. Є. В. Цісар приняв президента міністрів бар. Бека на довгий при-ватній авдієнції.

Відень 22 жовтня. Міністер справ загра-ничних г.р. Голуховський віддав свою теку Цісареві до розпорядимости. Цісар димісією в засаді приняв.

Відень 22 жовтня. Димісія г.р. Голухов-ського наступила на вчерашній авдієнції у Мо-дараха. Часописи займають ся справою наслід-

ника; наводять: амсасадора в Лондонї графа Менсдорф-Пуйлі, амбасадора в Петербурзі бар. Еренталя, бувшого радника амбасади в Пари-жи г.р. Кароля Кінського. Автентичних вістий брак.

Відень 22 жовтня. Намістник г.р. Потоц-кий прибув тут нинї о год. 1/7 зі Львова.

Берлін 22 жовтня. До бюра Вольфа до-носять з Юзівки в катеринославській губернії: 10 узбровних людей напало на касиєра копаль-ні в Каменское і зработали 10.000 рублів. Всї розбішаки втекли, хоч одного з них зранив ноєм поліційний супроводжуючий касиєра.

Петербург 22 жовтня. (П. Аг.). В розмо-ві з редактором „Нов. Врем.“ заявив президент міністрів Столиппин, що Дума державна збере-ся дійсно дня 4 марта 1907. По розсліді за-конів виборчих в сенатї не буде ніяких труд-ностей в сїм напрямї. Оголошене рівноуправ-нення селянства подїлає мабуть успокоюючо і переконає всіх, що правительство бажає шп-ро перевести свою програму. Правительство не піддасть ся впливови ніякої партії.

Петербург 22 жовтня. (П. Аг.). На Нев-ській проспекті, коло мосту Липичкова поруч-ник омського полку напав вчера вечером з до-бутою шаблею на якогось полковника а відтак хотїв в дорожжі втечи. На товпу, котра его задержала, кинув ся той поручник так само з шаблею в руці, але остаточно его арештовано. Причина нападу незвісна.

Петербург 22 жовтня. Вчера спущено на воду новий панцирник „Андрей Первозванный“, найбільший панцирник російський, котрий має 17.400 тон містоти і скорість 18 вузлів, а чо-тири его панцирні вежі мають по 12 пушок 12- і 8-цалевих. Крім того єсть судно узбро-єне ще 12 иншими 120- і 75-міліметровими машинними карабінами.

Петербург 22 жовтня. (П. А.) Президент ради міністрів вислав до губернаторів телегра-фічний отружчик з завизанєм, щоби як най-скорше виготовили лісти виборців до Думи. Лісти ті мають бути уложені найпізнійше до 3 грудня.

Київ 22 жовтня. На засіданю „союза прав-дивих Росіяп“ ухвалено звернути ся до царя з просьбою, щоби видав новий закон в дуєї народнім, в котрім жиди були би виключені від права виборчого. Висказано бажанє, щоби Дума мала лиш дорадний характер.

Самаретноль 22 жовтня. (П. Аг.). На тутешній стації залізничній кинено бомбу на постерунок жандармерії; 3 жандармів зранено тяжко а 2 легко.

Владикавказ 22 жовтня. (П. А.) На ста-ції Гудермес поїзд товаровий злетїв з пасену залізничного. Кілько людей агинуло або єсть пораниених, не знати. Пригода ся єсть наслід-ком замаху якихсь злочинців, який они при-готували на поїзд.

Владивосток 22 жовтня. Російський па-роход „Варягін“, котрий вчера виплив з ту-тешної пристані, наїхав на торпедовець і зато-нув а з ним і 200 подорожних.

— ТОВАРИСКА ЗАБАВА — „Розмова цьвітїв“. Звісна з своєї рухливости фірма пп. Кавчійського і Оберского у Львові (ул. Кароля Людвика ч. 7) видала своїм накладом в рускій язичї нову товариську забаву під по-данім заголовком. Гадки на 64 карточках, уло-жив п. Денис Сумик. Виданє представляє ся дуже хорошо, а забава займаюча і цікава. Хто купить, не пожалув. Набувати у накладців.

Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1906.

		Відходять зі Львова	
		ДЕНЬ	
посп.	особ.	6:15	До Іцкая, Потутор, Чорткова
		6:20	" Підволочиск, Бродів, Гусятин
		6:35	" Підволочиск, Бродів, Гусятин (в Підв.)
		6:55	" Яворова
		7:30	" Лавочного, Калуша, Дрогобича
8:25		" Кракова, Відня, Любачева	
		8:35	" Кракова, Сянока, Відня
		8:55	" Самбора, Стріжок, Сянока
		9:20	" Іцкая, Калуша, Делятина
		10:45	" Бельця, Сокала, Любачева
		10:55	" Підволочиск, Бродів, Грималова
		11:15	" Підволочиск, Бродів (в Підважча)
2:21		" Підволочиск, Бродів	
2:36		" Підволочиск, Бродів (в Підважча)	
2:40		" Іцкая, Калуша, Чорткова	
2:45		" Кракова, Відня	
		2:30	" Лавочного, Калуша, Дрогобича
		3:30	" Коломиї, Жидачева
		4:05	" Ряснея, Любачева
		4:15	" Самбора, Хирова

		ВНОЧІ	
		6:00	До Яворова
		6:15	" Підволочиск
		6:25	" Лавочного, Калуша, Дрогобича
		6:35	" Кракова, Відня, Хирова
		7:25	" Рави рускої, Сокала
		9:10	" Станиславова, Чорткова
		9:50	" Підволочиск, Бродів
		10:05	" Перемішля (1/2 до 3/4), Хирова
		10:40	" Іцкая, Чорткова, Залїцьк
		10:51	" Самбора, Хирова, Сянока
		11:00	" Кракова, Відня
		11:15	" Підволочиск, Грималова, Скали
		11:30	" Стрия, Дрогобича, Борислава
12:45		" Кракова, Відня	
2:51		" Іцкая, Калуша	

		Приходять до Львова	
		ДЕНЬ	
		6:10	З Іцкая, Чорткова, Делятина (ч. Коломиї)
		7:00	" Підволочиск, Бродів (на Підважче)
		7:20	" Підволочиск, Бродів (на год. дворець)
		7:29	" Лавочного, Борислава, Калуша
		7:50	" Рави рускої, Сокала
		8:05	" Станиславова, Жидачева
		8:15	" Самбора, Сянока, Хирова
		8:18	" Яворова
		8:45	" Кракова, Відня, Любачева, Хирова
		10:05	" Коломиї, Жидачева, Потутор
		10:35	" Ряснея, Ярослав, Любачева
		11:45	" Підволочиск, Гусятин, Козичиниць
		11:50	" Лавочного, Калуша, Стрия, Борислава
1:30		" Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Пер.)	
1:40		" Іцкая, Чорткова, Калуша, Залїцьк	
		1:50	" Самбора, Сянока, Стріжок
2:05		" Підволочиск, Бродів, Грималова (на Підв.)	
2:20		" Підволочиск, Бродів, Грималова (год. дв.)	
		3:55	" Тушї (1/2 до 3/4), Сколього (1/2 до 3/4)
		4:37	" Яворова
		4:50	" Бельця, Сокала, Рави рускої
		5:25	" Кракова, Відня, Хирова (на Підважче)
		5:45	" Іцкая, Жидачева, Калуша
		5:50	" Підволочиск, (Одеси), Бродів, Потутор

		ВНОЧІ	
		8:40	З Кракова, Відня, Сянока
		9:05	З Іцкая, Потутор, Чорткова
		9:20	" Самбора, Хирова, Ясла
		9:30	" Кракова, Відня, Сянока, Хирова
		10:12	" Підволочиск, Бродів, Скали (на Підважче)
		10:30	" Підволочиск, Бродів, Скали (год. дворець)
		10:50	" Лавочного, Калуша, Дрогобича
12:29		" Іцкая, Жидачева, Залїцьк	
2:31		" Кракова, Ясла, Хирова	

Замїтка. Поїзди приходять і відходять після часу середно-європейського, котрий обнявує також у Львові. Звичайні білети їзди як і всякі инші білети, ізкожривани проводників, роз-клади їзди і т. п. можна набувати цілий день в містовім бюрї ц. к. залїзниць державних, пасаж Гавсмана ч. 9.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

XXXXXXXXXX

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлучший, твердий або плинний, (патока) в власних пасік 5 клг. 6 К 60 сот. оплатно.

Корієвіч, ем. учит.
Іванчани п. л.

XXXXXXXXXX

Інсерати

приймає

Агенция

дневників

Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.

Г о л о в н а Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі зелізниці
краєві і заграничні
продає

Агенция зелізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
привимати оголошення виключно лиш ся агенция.